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bíróság ítéletét feloldja és kimondja, hogy ilyen nagy fáradtsággal és 
munkával összeállított müvek a szerzői jogi védelemhez hasonló jog-
segélyt vehetnek igénybe. Meg kell azonban állapítani, tekintettel arra, 
hogy a müvek tartalma, a cimek és foglalkozások felsorolása köztulaj-
donban vannak, hogy az u j munka kiadója mennyiben bővítette és helyes-
bítette a régebbi címtárt, mennyiben követett uj, áttekinthetőbb rend-
szert, ő és emberei, milyen munkát fejtettek ki és milyen költségek merül-
tek fel az adatok ellenőrzésével. Igaz, hogy a cimek és ezek az adatok 
mindenki részére hozzáférhetők, de az alak, a forma és a megtestesített 
munka mégis védelmet érdemel. (Cour d'appel de Paris). SZ—I. 

J o g é l e t . 

ITöry Gusztáv I Lapunk mult számában emlékeztünk meg 
' érdemeiről, nyugalombavonulása alkalmá-

val. A nyugalmat nem élvezte sokáig. Ravatalánál, amely a 
Kúria csarnokában állott, dr. Pesthy Pál, igazságügyminiszter, 
dr. Juhász Andor kúriai elnök és dr. Pap József kamarai 
elnök mondottak gyászbeszédet. 

Staud Lajos előadása. Az országos Birói és Ügyészi Egyesület ez 
évi közgyűlésén Dr. Staud Lajos nyugalmazott kúriai tanácselnök tartott 
ünnepi előadást, amelynek gondolatmenetét az alábbiakban közöljük. 

- A jog nem más mint minősített igazság és azért jött 
létre, mert az igazság csupán a maga benső erejével nem 
tudott megvalósulni s ennek folytán külső erőre szorult. Ez 
a külső erő: a jog. Ha az emberek a lelkükben élő igazság-
nak megfelelően éreznének, gondolkoznának és főleg cseleked-
nének, — akkor a jogra nem volna szükség. Az emberi gyar-
lóságok és érdekellentétek miatt azonban ilyen állapot soha 
sem fog bekövetkezni, azért a jogra örökké szükség lesz. De 
a jog csak a biró utján valósulhat meg és végső eredmény-
ben jog csak az,.amit ilyenül a biró kijelent. Ilyen módon amint 
a jogra, ugy a bíróra is örökké szükség lesz. A biró tehát a 
jognak komplementális eleme és a jog gyupontjában áll. Ezért 
a bíróval, ugy mint a joggal is örökké kell foglalkozni. Ma-
napság fokozottabb mértékben. Manapság u. i. a legfőbb intéz-
mények megrendültek, a közjog terén is a magánjog terüle-
tén is. A közjog terén a forradalmak valóságos káoszt ered-
ményeztek, közjogi romjaink ma sincsenek eltakarítva, ebbeli 
mentalitásukban pedig hamis fogalmak csúsznak be. A trianoni 
u. n. békeszerződés jogforrásként nehezedik reánk, mintha 
jogforrás lehetne, aminek semmi erkölcsi alapja nincsen. A 
királykérdést nemzeti érzésünk forró hamuja alatt kell rejte-
getnünk, mintha ez nem volna az önrendelkezési jognak csúfos 
megbénítása. A nemzetfenntartó jogfolytonosság kérdésében 
szomorú elhajlások törekednek érvényesülni, mintha jogfoly-
tonosságnak lehetne tekinteni azt, ami nem a történeti alkot-
mány egységes tényezőinek összmüködésével, hanem csak 


